

萧何月下追韩信

韩信连夜逃离汉营的消息让萧何（？—前 193 年）知道了，他跨上马背就去追赶韩信。韩信是私自离开军营的，按军法应当斩首。但是萧何去追韩信，决不是要抓他归案，而是要向刘邦推荐重用这个人。

确实，萧何没有看错人。韩信原先在项羽军中当个郎中的小官，由于无所事事，便逃到刘邦营中做了个连敖，以后被夏侯婴推荐提升为治粟部尉。从此与萧何常有了接触的机会。萧何慧眼识英杰，对韩信的政治、军事才能十分钦佩，多次向刘邦推荐要重用韩信，刘邦未肯明确表态，韩信耐不得寂寞。才偷偷逃离汉军的。萧何一边想着韩信的往事，一边策马奔驰，追了两天两夜，才追上韩信，好言好语地把韩信劝回军营。

刘邦却大骂萧何：“一个韩信，小小的治粟部尉，值得你去追回来吗？”

“大王怎么能这样看待韩信呢？”萧何趁机向刘邦说起韩信的好处来，“要说人才，眼下中国没有第二个能超过韩信的。大王如果要与项羽争夺天下，韩信是帮助你成全帝王之业最合适的人才了，大王到底有没有重用韩信的打算呢？”

刘邦听着萧何这么一说，才高兴地说：“我就封他个将军，怎么样？”萧何严肃他说：“这还不够。”

刘邦为了自己的事业，下了最大的决心，说：“我拜韩信为大将，你把他叫来，当场就拜。”

萧何提醒刘邦说：“拜大将是件大事，不可马虎草率。大王应该

挑选吉日良辰，斋戒沐浴，搭设像样的拜将台，举行隆重的拜将仪式，韩信才能行使大将的职权，为大王的帝王之业出力效命！”

刘邦都照着萧何说的去办了。

韩信拜将以后，果然不出萧何之所望，在刘邦与项羽争夺天下的楚汉战争中屡战屡胜，为建立西汉政权建立了卓越的功勋。

后来，萧何、韩信和张良，被称之为“汉之三杰”。